



# 逛农订会 品尝南安的味道



■黄小红 文/图

近日,第十五届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(简称“农订会”)在南安·福建成功国际会展中心举行,这样的盛会怎么能少了小记者的身影。这不,梅岭小学27名小记者就走进农订会现场,开启别样的农特产之旅。

## 南安的味道

小记者 刘斯琪 指导老师 王彩玲

今天,我们小记者来到成功国际会展中心,参加第十五届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会。

一进展厅,我们就被眼前热闹非凡的景象给震撼住了,巨大的展厅,无数的展位一下子激起我们的探索欲。

首先,我们来到东田馆。映入眼帘的是一个黄澄澄、令人垂涎欲滴的菠萝,看着叔叔削菠萝那熟练的手法,我不禁暗暗佩服,可更多的还是对菠萝的渴望。叔叔笑眯眯地说道:“东田镇的主打产品是凤梨。”咦?这不是菠萝吗?什么是凤梨呢?难不成菠萝

就是凤梨?正纳闷时,叔叔便将装凤梨的盘子递到我们面前:“大家来尝尝,看看好不好吃!”我们迫不及待地吃了起来,我咬了一口凤梨,那酸酸甜甜的汁水便溢满了我的口腔。“哇,好好吃呀!”那凤梨的滋味可真是太美妙了,我们不禁赞叹道。

随后,我们走进乐峰镇乡村振兴馆,乐峰镇的特产品是手工面线。一盒手工面线里面有三种产品,其中,有一种是添加了胡萝卜汁和西红柿的营养面线,看着就很好吃。

这次农订会之行,我们在边逛边吃中感受到了南安的地域文化,也学到了很多课本以外的知识。

## 逛农订会有感

小记者 张智翔 指导老师 林少莹

今天,我们小记者来到成功国际会展中心,参加这里举办的农订会。快跟我一起来看看展会上都有什么特色农产品吧!

步入展厅,门前两侧摆放着许多蔬果,有苹果、香蕉、胡萝卜、葡萄、青椒……首先,我们来到了A区,刚刚还热得直跺脚的同学们,一进门,每个人脸上都洋溢着微笑,仿佛进了仙境一般。我们先来到东田馆,映入眼帘的是金灿灿的凤梨,工作人员告诉我们,东田镇种植凤梨已经有30多年历史,凤梨需要种植18个月才能结果,每年5月份最高产。我们还品尝了凤梨,酸酸甜甜的,可好吃了!

接下来,我们来到了乐峰镇乡村振兴馆,只见展馆外有一只被养在袋子里的鱼,这鱼可滑稽了,老是翻肚皮。经过工作人员的介绍,我才知道这是水库鱼,是利用无污染的天然水域及天然饵料,按照特定的养殖模式进行增殖、养殖。水库鱼最重可达近15公斤。除了水库鱼,馆内还有马蹄笋,它最大的特点为笋肉厚实,不空心,甜、鲜、脆。与其他笋类不同的是,马蹄笋笋肉可生吃,笋肉莹白,鲜甜清脆,如水果一般。

最后,我们来到了B区,香甜可口的豆腐、甜而不腻的麦芽糖……我们

▲品尝美食。  
 ▲小记者合影。

开启了美食之旅。

参观结束了,我觉得这是一场家乡的农业盛会,让我们了解丰富的农产品,也让我更加喜欢我们美丽的南安。

## 逛农产品订货会

小记者 张永基 指导老师 林少莹

今天,我们小记者来到了第十五届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会。这次参观,会有什么惊喜呢?

“哇,真甜!叔叔,凤梨是长在地上还是长在地里?”在东田镇展馆,我们在凤梨的香甜中开启了美食之旅。老板告诉我们,东田种植凤梨已有30多年的历史了,凤梨种下18个月后才结果,2年之后才可以收成,5月时盛产,要吃到凤梨实属不易。

接着,我们走进英都镇农产品展区,通过参观,我们知道英都镇的特产品有麻糍、麻糍……而不知道英都镇还产茶,展柜上摆放着各种各样的茶,有红茶、姜茶、铁观音等,我们还品尝了皇凤正气茶,这茶有点草药味,微香。

最后,我们来到眉山乡村振兴馆,映入眼帘的是“清新眉山”四个大字。展馆内摆放着的农产品有姜茶、番石榴等,我们品尝了姜茶和番石榴。姜茶的辣,番石榴的甜酸结合,别有一番味道。

时间不知不觉地过去了,我们的参观之旅也结束了。农订会里有各种各样的美食,值得你来逛一逛。



认真做笔记。



# 探海洋馆 感受大海的梦幻

随后,我们来到了海豚馆,我们看到了会跳舞的海豚,特别可爱。接着我们来到极地海洋馆,这里有北极的霸主北极熊,还有憨态可掬的南极企鹅。在老师的讲解下,我知道了鱼翅价格不断上涨,吸引了许多渔民猎杀鲨鱼,导致50年来鲨鱼的数量减少了近80%,海龟也因为人类的过度捕捞和海洋污染,导致生存受到了极大的威胁。这些年,海龟的数量急剧下降。更不幸的是江豚,也受到人类的水域污染,导致逐渐走向灭绝。

这次难忘的研学旅行,让我不仅走出教室,身临其境般畅想蔚蓝的海洋梦,更体会到了人与自然和谐共生的重要性。在人类放飞蔚蓝梦想的同时,也要保护好我们的海洋。

## 有趣的研学之旅

第六小学 吴照怡  
 指导老师 叶翠燕 陈秀枝

今天,我们小记者团要去泉州欧乐堡海洋王国乐园。

到达目的地,一眼就看到了馆内的吉祥物企鹅,只见企鹅们挺直腰板屹立在门口,仿佛在说:“泉州欧乐堡欢迎您”。

首先,我们参观了海底世界,并观看了海豚表演。你可能想象不到一只海豚跳跃能力竟然这么好,并且饲养



工作人员介绍神奇的海洋生物。

员还可以站在海豚身上。可爱的小海豹竟然还会做算术题。看到这些表演,我对这些动物有了一个新的认识。

接着,我们观看了俄罗斯大马戏。只见穿着鲜艳服装的俄罗斯舞者跳着自编的舞蹈,上方的空中飞人也在做着准备,当跳舞结束之后,空中飞人飞了过来,我实在无法想象那些演员的身体柔韧性和力量到底有多强,他们用腿勾着板子,用手抓住一个人的双手,在空中旋转飞跃,看得我眼花缭乱。

除了美轮美奂的场馆和精彩的表演,欧乐堡还有许多充满激情、挑战、梦幻的游乐设施。旋浪飞车、跳跃云霄、欢乐过山车和乘风破浪等室外游乐设备都让我们过足了瘾!有机会真想再去一次。

## 认知海洋,呵护蔚蓝

第六小学 王晨曦  
 指导老师 陈丽婷

今天,我们乘着车,来到了欧乐堡海洋王国乐园。我们将在这里进行一天的研学活动。

通过探究热带雨林,我了解了雨林生物的分类,有两栖类、爬行类、腔肠类、鸟类、类等。在亚马孙河的广阔土地上,有不下于5万种热带植物,作出分类的就有250多种。树木大多高过30米,树皮色浅,薄而光滑。这里也生活着2000多种鱼类和不少奇珍异兽。亚马孙河的热带雨林是一个丰富多彩的植物王



参观企鹅馆。

国。相比之下,现在的生态环境遭到了人类的破坏,大不如前。

在工作人员的带领下,我们还零距离接触海洋生物,了解极地动物的饲养与驯化。参观中我们得知,地球的最南端和最北端被称为南极和北极,南极是地球上最冷的地方,1983年在南极测得最低温度是-89℃,即使在夏天,气温也很少在零摄氏度以上。经过百万年的进化演变,极地生物都已经适应了寒冷的气候。

这次欧乐堡之行,我们收获满满,不仅学到了丰富的海洋知识,更懂得了海洋是我们地球不可或缺的一部分。让我们携起手来,共同呵护这片蔚蓝!

## 小记者优秀作文选登

### 烧烤摊

第一实验小学 林懋杰 指导老师 潘春玲

月圆人更圆,今天中秋节,是我们全家赏月聚餐的日子,我们驱车前往舅舅家。

到了舅舅家,我们惊奇地发现,院子里摆了一个烧烤架。烧烤架已经开始冒烟了,舅舅说:“烧烤架里的炭可以用6个小时呢。”难道我们要吃6个小时的烧烤吗?我摸了摸肚子,肚子告诉我:“装不下,装不下。”

烧烤架旁边的桌子上放着琳琅满目的串串,有羊肉串、鱿鱼串、虾串、玉米粒串等。我毫不犹豫地拿起了香肠串,让舅舅帮我烤。

舅舅接过香肠串,在香肠上切了刀花,又均匀地抹了一层油,然后将香肠串放到烧烤架上。架子里的火烧得好旺,火苗越蹿越高,我害怕得连连后退,却又惦记着我的香肠串,不忍走开。舅舅看着我的小心样,慢悠悠地跟我说:“别怕,串串不烫的。”

我将信将疑,捏住串串的一端。弟弟也试了试。果真不烫!我和弟弟交换了眼神,互相鼓励对方。我们一人拿着一串香肠,烤了起来。

妈妈过来了,她点了变态辣的羊肉串,我和弟弟就在羊肉串上反复撒了辣椒粉,妈妈吃了连连咳嗽。姐姐过来,点了玉米粒串。她还特地反复叮嘱我们,不加辣。我和弟弟一使坏,还是撒了一点孜然粉。姐姐吃了,连连夸我们,烤得又甜又香。咦,难道我们偷偷加的孜然粉都掉到炭里去了吗?小妹妹也过来点菜了……我和弟弟把烧烤摊经营得红红火火的。

看着围着的人们,和他们脸上满足的表情,我和弟弟都笑了。烧烤架的火花映红了我们的脸,也温暖了我们的心。这是个多么特别的中秋节呀!

### 《骆驼祥子》读后感

第一实验小学 黄浩宇 指导老师 林凤霞

我一直认为现在的生活不算幸福,可自从读了《骆驼祥子》之后,我才明白,相比于祥子,我的生活真的如同天堂一般了。

《骆驼祥子》讲的是人力车夫祥子在上世纪的苦海挣扎,三起三落,最终从一个好体面的、自食其力的憨厚车夫变成了一具行尸走肉。

我觉得又可气又可笑的是虎妞,她一方面想要向刘四爷争取自由恋爱的权利,一边又逼祥子和她结婚,被“压迫”的她,只能更加狠辣地压榨祥子。她精明强悍,不管是智力,还是体力,都压了祥子一头。让她在和祥子的这段婚姻感情中,毫无疑问是占据绝对的优势,而祥子在虎妞面前,完全丧失了话语权,他除了无可奈何、逆来顺受之外,只能傻笑和掉眼泪。可笑的是,当她怀孩子的时候,明明知道自己岁数大,又好逸恶劳、爱吃零食;本应多运动,却因此更加自怜,更加彻底地压榨祥子的劳动力;当生孩子的时候,没有科学地送医或请接生婆保住孩子,反而是让祥子到处求神拜佛,以期能留住自己的性命。到了最后,不仅自己死了,也让祥子在精神和肉体上受到了空前的双重打击,在她身上,我找不到任何所谓的母爱,反而把那耐富家人贪生怕死的本性暴露无遗。

这本书中让我最震撼的一句,“还是冻死鬼,脸上总有些笑的!”那究竟还是人的生活吗?是什么让他们甘愿去死呢?不是国家,不是人民,而是生活,如同地狱一般的生活!死了还盼着能去天堂,而他们活着已经是在地狱之中!

相比祥子那个年代,我们已经非常幸运了:不仅有可口的饭吃,还不用每天像祥子般为了三餐“拉着自己的车”风里来雨里去;每个孩子都可以读书,接受良好的教育;如果祥子生在新时代的今天,凭他那骆驼一般的干劲,可能早就成了一名在专业方面顶尖的人了,生活也一定是幸福的。

《骆驼祥子》向我们展现了那个时代的社会,是怎样把人活生生变成鬼的。我们一定要珍惜现在的幸福生活,好好学习,天天向上,以后成为祖国的栋梁。

### “金淘的陈嘉庚”

斗南小学 李梓晴 指导老师 傅梅芬

大家都知道陈嘉庚,他身居异国,却心怀故土。今天,我来介绍另外一位知名的华侨,他就是“金淘的陈嘉庚”——黄种波。

黄种波先生出生于金淘南丰村,小时候在斗南小学读书,因为家境贫困,从小就要上山砍柴,补贴家用。少年时期,他到外地打工,勤劳工作的同时也不忘努力学习。虽然长久居住外地,可他却一直心系家乡,想为家乡做些贡献,所以他工作得更努力了,最终成为一位事业有成的优秀企业家!黄种波先生虽然创造了许多财富,可生活还是很节约,他把省下来的钱捐给了家乡。他先把南丰村的土路铺成了水泥路,还帮助斗南小学与侨光中学完善扩建,这才有了如今我们这么好的校园环境。

黄种波先生的事迹值得我们学习。我们要学习他的爱国,即使身在印尼却心系祖国;学习他的勤俭,即使自己创业有成,却依然节俭;学习他的热心,只要家乡有需要,他必尽力资助。正因为他的爱国、爱乡、勤俭,人们把他称为“金淘的陈嘉庚”。



小记者合影。